OPCION A

6-m(x+2)?° si x<-1

1.- Hallar el valor de m para que la funcién f(x) = . 2 s x> .1 sea derivable en x = -1.
S — I X -
m(x + 2)

Para ser derivable la funcién tiene que ser, inicialmente, continua y después tener derivada igual en el punto
de discontinuidad

(1= lim_f()=6-m(-1+2) =6-m¥* =6-m
im f(x)=3+— 2 =3+ 2 =342 f(-0)= lim f(x)= lim f(x)=
x= -1 m(-1+2) m0l m

m m

2 2 ) , ) m=2
6-m=3+==3=m+==3m=m*+2=>m*-3m+2=0=>A= (-3 -40R=1= .

La funcion es continua para m= 2 0 m=1.Veamos si la funcién es derivable para esos valores

-2m(x+2) si x<-1 im '(x)=-2m(-1+2)=-2m
fr)J=42 -1 _ -2 i x>-1=1 1 o\ _ -2 _ 2 =
mie2f mxe2f o i = 2 T

m=-1
Xo =2 X =2
La funcién es derivable cuando m = 1.

lim f'(x)= lim f'(x):>—2m:—%:>m:%:m2 =1= m:ix/i:{

2.- a) Dibujar las graficas aproximadas de f(x) = x> - 4x+3 y g(x) = 3 + 4x — x?, sefialando los
puntos de corte entre ambas curvas.

b) Calcular el area encerrada entre las graficas de las dos funciones del apartado a)

a)
2 _ —_ 2 2 _ _ A\ — A\ - x=0
X2 —4x+3=3+4x- x> = 2x* -8x=0=2x(x-4)= 0= x(x-4)=0= 4:>

X =
Extremorelativo dela parabola= f'(x) =2X-4= f'(x) =0=>2X-4=0=>2x=4=x=2
f(x)=2>0= Minimoenx=2= f(2)=22-4@2+3=-1
Extremorelativo dela parabola= g'(x)= -2x+4= g'(x)=0= -2x+4=0=2x=4=x=2
f(x)=-2>0= Maximoenx=2= f(2)=3+4@2-2*=7
X=3
x=1

x> -4x+3=0=>A=16-12=4=
PuntosdecorteconOX = y=0=

x=2—J7

X2 —4x-3=0=A=16+12=28—= {x:2+\/7



Continuacion del Problema 2 de la opcion A

a) Continuacion
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b)

A= Jl‘( X +4x+3) Jl‘(xz—4x+3)dx+J%(—x2+4x+3)dx+
0 0 1

i(x2—4x+3)d>{+

+Jj( X +4x+3) j(x2—4x+3)—j(—x2+4x+3)d J(x —4x+3)dx J( 2x° +8x)d

3

=—2jx2dx+8jxdx=—§Eﬁx3]4 8Eﬁx] = 2[64 03)+4[ﬁ43 03) 128 64_%128=6_34u2
0 0

3.- Resolver el siguiente sistema matricial AXB = C siendo
[-1 oj (2 5] (1 oj
A= = =
0 1 1 3 0 1
ATAXB=A'C=IXB=A'C= XB=A"'C= XBB'=A'"CB'= XI=A'CB* = X = A'CB™
-1 -1 0 1 0 1 0
|A = =120= A= L adjA = A = = adj A' = Sat= b
0 1 A 0 1 0 -1 (-9 o -1

e Jrrrome e il )
e e e B0



4.- Sean Ay B los puntos de coordenadas A(0,1,0) y B(0,-3,1)

a) Halla la ecuacidn del plano que pasa por los puntos Ay By es paralelo a la recta

Xx-y-5=0
2x+y+z=0

r

b) Hallar el punto de interseccion del plano z = 0 y la recta con vector director (2,-1,1) que pasa

por B.

a)
El vector director del haz de planos que determina la recta r es paralelo al vector AB y por lo tanto sus
componentes son iguales o proporcionales

{Hazde planos= x-y-5+A(2x+y+2)=0= (1+2A)x+ (A -1)y +1z-5=0

AB=(0,3,-1)-(0,1,0)=(0,2,-1) =
1+20 _A-1 ~ 1
{VHaZdeplanos:(l-FZA’/1_1’/1) 1+2A—A_1— A 0 _T:2+4/1_0:>/1__§
—_— s -
AB=(0,2,-1) 0 2 -1 1+02/] :_11:>—1—2)l:0:>)l:—%

Plano pedido= x—y—5+%(2x+ y+ z):0:> 2Xx—-2y-10+2x+y+z= m=4x-y+z-10=0

b) Sea le rectar y Q el punto de interseccién de la recta y el plano dado

x=0+2u x=201
r={ y=3-u = Puntodeintersexion= -1+ #=0= y=1=Q{ y=3-1=0Q(2,2,0)
z=-1+u z=-1+1



OPCION B
1.- Dada la funcién f(x) = In(2x — x?), se pide
a) Determinar su dominio.

b) Calcular los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x).

a)
x>0

2x-x*>0=x(2-x)>0=
2-X>0= -x>-2=x<2

— 00 0 2 0

x>0 (-) (+) (+)

x<2 (+) (+) (-)

Solucién (-) (+) (-)

Dom(f)=0x00/0<x<2

b)
2>0=0Ox0O0
- — x>0
f'(x)= 1 2[QZ—ZX):Z(l X):>Creciente:>f'(x)>O:2(1 X)>O:>
2X—X x(2—x) x(2—x) 1-x>0=x<1
2-X>0=> x<?2
0 1 2
2>0 (+) (+)
x>0 (+) (+)
x<1 (+) (-)
x>2 (+) (+)
Solucion (+) (-)
Creciente OxOO/0< x<1 Decreciente OxOO/1<x<?2



2.- Se va a construir una caja sin tapa a partir de una cartulina cuadrada de 60 cm de lado,
recortando cuatro cuadrados iguales en las esquinas de la cartulina tal y como se muestra en la
figura 1, doblando después de la manera adecuada, tal y como vemos en la figura 2. Calcular las

medidas de la caja para que su volumen sea maximo.

60 cm

fig 2

fig1

Siendo el lado del cuadrado recortado h que es,as u vez, la altura de la caja

V = (60-2h)h = 60h — 2h? :V':Z—\;:60—4h:4(15—h):>V':0:>4(15—h):O:>15—h:0:>h:15

d2v
dh?

V= =-4=h=15cm



X+ my =2
3.- Dado el sistema de ecuaciones lineales 2x+ M+ 1y +z =0
X+(@2m-1)y+(m+2)z =6

a) Discutirlo en funcién del parametro m.

b) Resolverlo para el caso m =-1.

a)
1 m 0 1 m 0 3m+1 1

A=[-2 m+1 1 |=0 3m+1 1 |=1
m-1 m+2
1 2m-1 m+2 0 m-1 m+2

= (3m+1) (m+2)-(m-1)

Al =3m? +6m+m+2-m+1=3m? +6m+3=3(m + 2m+1)= Si |[A =0=>3(m? + 2m+1)=0=

-2+40 _
i

Ox00 -{-1} = |A # 0= rang (A) = 3= Numerodeincégnitas= SistemeCompatibleDeterminado

Sim=-1

1 -1 02 1 -1 02 1 -1 02

-2 0 10|=|-1 3 0-6|={0 0 O00|=

1 -3 16 1 -3 16 1 -3 16

rang (A) = rang (A/ B) = 2 < Nimerodeincégnitas= SistemaCompatibleln deter minado
b)

m*+2m+1=0=>A=2°-41M1=0=20= x= -1

1 -1 02
Sim=-1=|0 0 O0|=x-y=2=Xx=y+2=>y+2-3y+z2=6=2=4+2y
1 -3 16

Solucién= (x,y,z)=(2+4,1,4+21)



4.- Sean los puntos A(1,0,0), B(0,1,0) y C(0,0,1).
a) Hallar la ecuacién del plano que los contiene.
b) Determinar las coordenadas de un punto D, de forma que A, B, Cy D sean los vértices de un

paralelogramo

a) Los vectores AB, AC y AG, en el que G es el punto genérico del plano, son coplanarios y, por ello, el
volumen del tetraedro que forma (el producto mixto de los tres) es nulo y la ecuacion genérica del plano 71
pedido

AB=(0,1,0)-(1,0,0)=(-1,1,0) x-1 vy
AC = (o 0,1)-(1,0,0)=(-1,0,-1)=(1,0,)=>7=|-1 1 0=0=(x-1)-z+y=0=
AG = (x,y,z)—(l ) (x 1,y,z) 1 0 1

mT=EX+y-z-1=0
a) Siendo O el origen de coordenadas se tiene

D C
A B
OD;OALAD 0D = OA+ BC — OA= (1,0,0)—(0,0,0):(1,0,0):>
AD =BC BC=(0,0,1)-(0,1,0)=(0,-1,1)

oD=(1,0,0)+(0,-1,1)=(1,-1,1)= D(1,-1,1)



